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Μελβούρνη: Αύξηση 50% στον αριθμό των 
ατόμων που απέκτησαν Πιστοποιητικό 
Επάρκειας της Ελληνομάθειας
/ Ομογένεια

Εξήντα τρεις υποψήφιοι εξεταστήκαν με επιτυχία και έλαβαν το 
Πιστοποιητικό Επάρκειας της Ελληνομάθειας το 2025, 
σημειώνοντας αύξηση 50% σε σχέση με τις αντίστοιχες 
εξετάσεις του 2024.

Το Σάββατο, 18 Οκτωβρίου, η Ελληνική Κοινότητα της Μελβούρνης (ΕΚΜ) 
διοργάνωσε τελετή απονομής των Πιστοποιητικών Επάρκειας της Ελληνομάθειας 
στο Ελληνικό Κέντρο, αναγνωρίζοντας τα επιτεύγματα των υποψηφίων που 
συμμετείχαν στις εξετάσεις του Μαΐου 2025.

Φέτος, στο δεύτερο έτος διοργάνωσης των εξετάσεων, η ΕΚΜ παρουσίασε αύξηση 
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των υποψηφίων που συμμετείχαν σε ποσοστό 50% και ποσοστό επιτυχίας άνω του 
99%, αντανακλώντας το αυξανόμενο ενδιαφέρον και τη δέσμευση για την 
εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας στη Βικτώρια.

Στην τελετή παρευρέθηκαν περισσότεροι από 130 καλεσμένοι, μεταξύ των οποίων 
υποψήφιοι, γονείς και καθηγητές, οι οποίοι γιόρτασαν τη σημασία της διατήρησης 
και προώθησης της ελληνικής γλώσσας στην Αυστραλία.

Οι επιτυχόντες υποψήφιοι εκπροσώπησαν μια σειρά εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, 
μεταξύ των οποίων τα σχολεία της ΕΚΜ, συμπεριλαμβανομένου του ταχύρρυθμου 
προγράμματος Νέων Ελληνικών για Ενήλικες της ΕΚΜ, το Oakleigh Grammar, το 
Κολλέγιο του Αγίου Ιωάννου και το South Oakleigh College.

Ο κ. Βασίλης Παπαστεργιάδης, πρόεδρος της ΕΚΜ, καλωσόρισε όλους τους 
καλεσμένους στο Ελληνικό Κέντρο και εξέφρασε την χαρά του για την επιτυχία 
των υποψηφίων του 2025. Τόνισε ότι η γλώσσα αποτελεί ζωτική πολιτιστική 
γέφυρα που συνδέει τους Έλληνες σε όλο τον κόσμο και υπογράμμισε τη δέσμευση 
της Κοινότητας στα γλωσσικά και πολιτιστικά προγράμματα. Αντλώντας από τις 
δικές του εμπειρίες ως εκπρόσωπος της Κοινότητας στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, υπογράμμισε τη σημασία της εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας για 
τη σύνδεση και την κατανόηση. Καταλήγοντας, συνεχάρη τους αποφοίτους για το 
επίτευγμά τους.

Στην ομιλία της, η κ. Μαρία Τριανταφύλλου, Αναπληρώτρια Συντονίστρια 



Εκπαίδευσης Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας, η οποία εκπροσώπησε τη Γενική 
Πρόξενο της Ελλάδας στη Μελβούρνη, συνεχάρη τους επιτυχόντες υποψηφίους, 
τονίζοντας ότι το Πιστοποιητικό Επάρκειας της Ελληνομάθειας αντιπροσωπεύει 
πολύ περισσότερα από ένα ακαδημαϊκό προσόν. Είναι μια αναγνώριση της 
προσωπικής προσπάθειας, της αφοσίωσης και της αγάπης κάθε μαθητή για την 
ελληνική γλώσσα. Τόνισε ότι η γνώση της ελληνικής γλώσσας ανοίγει ένα 
παράθυρο στην κατανόηση της ελληνικής λογοτεχνίας, ιστορίας και πολιτισμού 
και επιτρέπει την ειλικρινή επικοινωνία στη γλώσσα της κληρονομιάς του καθενός.

Η κ. Τριανταφύλλου επαίνεσε τους καθηγητές για την καθοδήγηση και την 
έμπνευσή τους, καθώς και τους γονείς για την αδιάκοπη υποστήριξή τους.

Η Δρ Σπυριδούλα Δημητρίου, μέλος της Εκπαιδευτικής Επιτροπής της ΕΚΜ, 
εξέφρασε την χαρά της που είδε τόσους πολλούς υποψηφίους να λαμβάνουν το 
Πιστοποιητικό. Υπερθεμάτισε τα λεγόμενα των προηγούμενων ομιλητών που 
μίλησαν για τη γλώσσα ως μια ισχυρή γέφυρα που μας συνδέει με τους προγόνους 
και τον πολιτισμό μας. Αντλώντας από τη δική της εμπειρία, μοιράστηκε πώς το 
να μιλάει ελληνικά στην Ελλάδα την έφερε πιο κοντά στην ιστορία και την 
κληρονομιά της χώρας, ενθαρρύνοντας όλους να συνεχίσουν να ενισχύουν τον 
δεσμό τους με τη γλώσσα.



Τα Πιστοποιητικά απονεμήθηκαν από τον κ. Παπαστεργιάδη, την κ. 
Τριανταφυλλού, τη Δρα Δημητρίου, τον κ. Τας Σγαρδέλλη και την κ. Βίκυ Κυρίτση, 
οι οποίοι επαίνεσαν τους μαθητές για την αφοσίωση και τον ενθουσιασμό τους 
στην εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας.

Οι αιτήσεις για τις εξετάσεις του Πιστοποιητικού Επάρκειας της Ελληνομάθειας 
για το 2026 θα ξεκινήσουν την 1η Φεβρουαρίου 2026 και θα ολοκληρωθούν στις 
20 Μαρτίου 2026.
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